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1. (B 1 6ana) Pemute kBaipaTHOE HEPABEHCTBO:
x2—4x <0
A) (=4;0) B) (0;4) C) (—;0) D) (—4; )
2. (B 1 6ana) B tabnuie HKe MPUBEICHBI 3HAKW TAHTEHCA M KOTAHTEHCA 0 YETBEPTSIM.
CKOJIBKO 3HaKOB B Ta0JIMIIE HEBEPHDI?

[ gerBepth | Il weTBepth | Il uerBepTs | IV uerBepTH

tg + - - +
ctg + — — +
A) 8 B)3 C)6 D)4
3. (B 16amn) Ecim h(x) = 2x + % , HaliuTe h (%) :
A) 7 B) 4,5 C) 3,5 D) 8

4. (Q 4 6anna) Onpenenure, BEpHbI WIIM HEBEPHBI CIIEAYIOIINE YTBEPXKICHUS sl QYHKLIUU
y =x%+4x+5.
No YTBEPKIACHUS BEPHO | HEBEPHO

1 | T'padux Gpyukipm npoxoaut yepes Touky (0;5)
2 | ®yHKIMUS HE UMEET HyJieh
3 | ®yHKIMS HE UMEET HauboJblIee 3HAYCHUS

A) BepHO, HEBEpHO, HEBEPHO; B) BepHO, BepHO, BEpHO;
C) HeBepHO, BEPHO, BEPHO; D) HeBepHO, BEpHO, HEBEPHO;
5. (Q 4 6anna) B apudmernueckoii mporpeccuu a; = 40 ud = —5, Haijaure S, .

A) 210 B) 120 C) 130 D) 150




6. (Q 4 6anna) Haiinure o6nacte onpenencaus (D(f)) ¥ MHOXECTBO JOITyCTUMBIX
snagennii (E(f)) ¢yuxmun y = v/2x — 9.

A) D(f) = [4,5;%); E(f) = [0;00)

B) D(f) = (—;4,5); E(f) = [0;00)

C) D(f) = (4,5 »); E(f) = (0;0)

D) D(f) = (—;4,5]; E(f) = (0; )

7.(Q 4 6amna) Ecou f(x) = —7x —9u g(x) = 8 + 3x, To Haiigure (f + g)(—2).

A)7 B)3 C)-3 D)0

8. (Q 4 6anaa) Ecmu f(x) = —9 — 2x u g(x) = 6 — 3x, TO HaiiaUTE f(g(—4)).

A) -21 B) 24 C) —45 D) —34

9. (Q 4 6anna) Mauwer f(x) =2x—7, g(x) = x—;4 nu h(x)=5—-2x. Ecm F(x)=

f(g(h(x))), To maiimure F~1(x).

A) F"l(x) _ 7x—47 B) F"l(x) _ —7x4—47
C) F"l(x) _ —9x4+4-3 D) F"l(x) _ —5x4—24

10. (Q 4 6anna) Haitnure 1 conoctaBbTe MpaBUIIbHBIN OTBET Ha Borpoc | (ot A u B), Ha
Borpoc II (ot C u D), na Bonpoc I1I (ot E u F).

A) yeTHast GpyHKUIUA

I. Onpenenure CBOMCTBO GYHKINHU Y = |X
pea bymicm y = |x| B) neuernas ¢pyHkius

3 C) Bospacraromas QyHKIHS

II.O 7 =—X
npeieanuTe CBOMCTBO GYHKIUU Y D) yossaromas dy KA

E) He nepecekaeT och opAMHAT

. 1
[II. Onpenenurte CBOMCTBO QYyHKUUU Y = -t 1 F) e mepecexacT ock abemice

A) I-B, 1I-C, llI-F B) I-A, 1I-D, llI-F

C) I-B, II-C, llI-E D) I-A, 1I-D, IlI-E

11. (Q 4 6anna) Omnpenenure, Kakue GyHKIIUU MOJYYaATCs TPU BHIMOJTHEHUH CIIEAYIOMTHX
npeobpazoBanuit g rpaduka GyHKIUN Y = f(X) ¥ COMOCTaBbTE MPABUIBHBIA OTBET IS
KaXJ01 U3 HUX.

|. Casur no ocu Ox Ha 2 eIEHULBI Ay=flx)+2

Il. CaBur mo ocu Oy Ha 2 €IUHUIBI B.y=f(x+2)+2

[11. Caur no Hanpasienuu Bekropa (—2; 2) Cy=f(x-2)
D.y=-2f(x)—2

A) I-C, 1I-A, 1I-D; B) I-A, 11-B, 111-D;
C) I-C, lI-A, 11I-B; D) I-A, 1I-B, 1lI-C;
12. (M 5 6amnos) I'paduk Gynxuun y = —x?2 :

1) CaBuHeM MO rOopu30HTAIU HA 2 €AUHULLI BIEBO;

2) 3ateM OoTpa3uM €ro OTHOCUTENbHO ocu Ox U pacTaHeM B 4 pasa;
3) 3areM mepeMecTUM BHU3 Ha 3 €IUHMIIbI;

['paduk KOTOPOIl PyHKIMU MOTYUUTCS B pe3yabTaTe?



A y=4(x+2)> -3 B)y=4(x-2)*+3

C) y=4(x—-2)>2-3 D)y=—-4(x-2)*-3

13. (B 4 6anna) Haitnure momans GyTO0IBHOTO TOJISI, €CJIU NepuMeTp paBeH 240 m, a
nuHa Ha 20 m IJIMHEE ITUPUHBL.

A) 1750 m? B) 7000 m*> C) 14000 m®> D) 3500 m?

14. (B 4 6ania) Huxe npencraBiieHa akcuoma | ee pe3yJibrathl. Haiinure HenpaBUIIbHBIN
OTBET.

A) Yepes npsAMyIo JIMHUIO U TOUKY, HE JICXKAIYFO Ha Hel, MOYKHO ITPOBECTH CKOJIBKO YTOIHO
IIJIOCKOCTEMN.

B) Uepes nBe nepecekaromyecs npsmbie MOXKHO IPOBECTH OJIHY M TOJBKO OHY TIOCKOCTb.
C) Uepes Tpu TOYKH, HE JIS)KAIIUE HA OJTHOM MIPSIMO#, MOXKHO ITPOBECTH OJIHY U TOJIBKO OJIHY
IJIOCKOCTh.

D) Yepes nBe napajienbHbIe NPSMbIE MOKHO POBECTH OAHY U TOJIBKO OAHY IJIOCKOCT.
15. (Q 5,2 6anna) Touka KacaHHWs OKPYKHOCTH, BIUCAHHOW B MPSIMOYTOJbHBIN
TPEYTOJIbHUK, ACJIHUT TMIIOTEHY3Y Ha oTpe3ku JumHou 10 cM u 15 cm. Hangure momans
ATOrO TPEYTOJIbHUKA.

A) 150cm? B) 300cm? C) 225cm? D) 75cm?

16. (Q 5,2 ©0aana) Haiiaure HenmpaBWIBHBIA OTBET JJIs IIJIOCKOCTEH, HCIIOIB3YS
MH(pOPMALIMIO HA PUCYHKE.

A/ B C

o

A) O6mas npsimast rockocteit a u f — BK.

B) O6mue Touku miockocret a u 6— C, D

C) OOwas npsimasi ockocted a uy — BC

D) O6mue Touku miockocred auy — B, C

17. (Q 5,2 6anua) CxosbKO TpaHel y mupaMubl, eciiu oHa umeeT 23 pedpa?

A) 46 B) 24 C) 44 D) 22

18. (Q 5,2 6ansma) OcHOBaHME MHMPAMUJIBI TPENCTABIACT COOOW MapauieiorpaMM CO
cropoHaMu 16 cm u 20 CM 1 MeHbIIeH quaroHanbio 12 cm. [nrHa oTpeska, COeTUHSIONTUN

BEPIIMHY MHUPAMHUJIBI C TOUKOM MepecevueHus] AuaroHajieii OCHOBaHMS, paBHa § CM U 3TOT
OTPE30K MEPICHIUKYIISIpeH auaroHainsaM. Haliure qirHbl O0KOBBIX pedep MUpaMuibl.

A) 5 cm u 2v/89 cm B) 10 cm u 24/89 cm
C) 10 cm 1 2v/87 cm D) 10 cmu 19 cm

19. (Q 5,2 6ann1a) CropoHa OCHOBAHUS MPABIILHON YETHIPEXYTOIbHON MHUpPAMUIbI paBHA
10 cm, a nmuHa OTpe3Ka, COSANHSIONIAs BEPIINHY MUPAMUIbI C IGHTPOM OCHOBaHHUs, 15 Cm.
Haiinmute nyvay anodembl MUpaMuIb.



A) 5/7cm B)5V10cm C) +/225cm D) v/275cm

20. (M 6 6an0B) lnuna pebpa kyba 8 cm. Haligure mnomans ceueHusi, 00pa3oBaHHOTO
COCMHEHHEM cepeIH pedep, BRIXOASAIINX U3 OJHOM BEPIIUHBI KyO0a.

A) 16v2cm? B) 4Y3cm? C) 8vV3cm? D) 8v2cm?

21. (B 2 ball) Rasadxonaga dastlab marvlik Yahyo ibn Mansur, keyinchalik Muhammad
al-Xorazmiy rahbarlik gilgan. Fe’l zamonini toping.

A) Hozirgi zamon B) Kelasi zamon

C) O‘tgan zamon D) Zamon ma’nosi berilmagan

22. (B 2 ball) Berilgan javoblardan sof ko‘makchilarni toping.

A) Oldin, hagida, tomon B) Qarab, bilan, sari

C) Tufayli, uzra, gqadar D) Bo‘ylab, hatto, va

23. (B 2 ball) Ko‘chirma gap berilgan gatorni aniqlang.

A) Yo‘lovchi gizga umri uzoq bo‘lishini tiladi.

B) Do‘stim u holda qanday chora ko‘rilishini so‘radi.

C) Farrux gazetalar nimaga olinmaganligini so‘radi.

D) “Mugaddas,bularni boshqa odam to‘kib ketganmi?”” — dedi onasi.

24. (B 2 ball) Qaysi gap tarkibida bog‘lovchi yo‘q?

A) Kecha va kunduz aqliy mehnat bilan mashg‘ul bo‘lgan alloma vaqgtning ganday tez
o‘tayotganini sezmas edi

B) Mol va boylikning umri gisga, tezda zavol topadi, ammo yaxshi nom uzoq asrlar
davomida o‘lmaydi

C) Razzoq so‘fining so‘zlari va Qurvonbibining ishontirishlari ila Zebining ko‘ngli bir
gadar tinchlandi.

D) Mushuk yarim gizil, yarim sariq koptokni u yogdan-bu yoqga dumalatish bilan ovora
edi.

25.(Q 2,8hall) .......... , buyuk bobolarimizning bu kabi dono fikrlari juda ko‘p.
Nugtalar o‘rniga mos keluvchi modal so‘zni aniglang.

A) Shubhasiz B) Afsuski C) Baxtimizga D) Sizningcha
26. (Q 2,8 ball) Qaysi olmosh kamtarlik ma’nosini ham ifodalaydi?

A) Ular B) Biz C) Sen D) Men

27. (Q 2,8 ball) Moslashtiring.

1 | Gul barglari uchishadi, a | chunki sizning itoatingiz menga
bundog*‘ to‘nlar berur.

2 | Qayerda ahillik bo‘Isa, b | toki boshga gaytarilmasin

3 | Bu masalani sinfda keng muhokama C | tushmayin deb qo‘lingga.
gilamiz,
4 | Soligni bermangiz demayman, d | o‘sha yerda yutuq bo‘ladi.
A) 1-a, 2-b, 3-c,4-d. B) 1-c, 2-d, 3-b, 4-a

C) 1-d, 2-c, 3-b, 4-a D) 1-b, 2-a, 3-c, 4-d.

28. (Q 2,8 ball) “bozori shab” tushunchasi to‘g‘ri izohlangan qatorni toping.




A) Kiyim-kechak bozorlari B) Tungi bozorlar

C) Kitob do‘konlari D) Ozig-ovqat bozorlari
29. (Q 2,8 ball) Bayon qilingan fikrning tartibini bildiruvchi modal so‘zlar qatnashgan
gatorni toping.

A) Sen yig‘ilishga kelmading, shekilli.

B) Shubhasiz, O‘zbekistonning kelajagi buyuk bo‘ladi

C) Uzoq yashash uchun, avvalo, sog‘lom bo‘lish kerak.

D) Olimlarning fikricha, tabiiy boyliklar behisob emas, ularni tejab sarflashimiz kerak.
30. (Q 2,8 ball) Anor so zlar va Zaynab galbi tol bargiday dir-dir galtirar edi. Ushbu
gapda va bog‘lovchisi o‘rnida quyidagi vositalardan gaysi birini qo‘llash mumkin?

A) Bois B) Sababli C) Natijada D) Ko‘ra

31. (Q 2,8 ball) Qismlari bog‘lovchi vazifasidagi bo‘lsa so‘zi yordamida bog‘langan
qo‘shma gapni aniglang.

A) Kitob bir bog’ bo‘lsa, yozuvlar uning gullaridir.

B) Ilm bir daraxt bo‘lsa, odob uning mevasidir.

C) Agl eskirmas kiyim, bilim bo‘lsa tuganmas buloqdir.

D) Barcha javoblar to‘g‘ri

32. (Q 2,8 ball) Imloviy jihatdan noto‘g‘ri yozilgan so‘zlar qatorini aniqlang.

A) Shir moy, chah-chahlamoq, istexkom

B) Shuhrat-shon, hordiq, hazil

C) Chalishoyoq, isiriqdon, itoatkorona

D) Uyqu, soat, istehkom

33. (Q 2,8 ball) XI-XIV asrda amalda bo‘lgan til ....

A) Hozirgi o‘zbek adabiy tili B) Eski turkiy til

C) Qadimgi turkiy til D) Eski o‘zbek adabiy tili

34. (Q 2,8 ball) Birinchi ustundagi gapning ikkinchi ustundagi mos qolipini aniglang.
1. Do‘stim dedi: “Xo‘sh, u holda ganday chora ko‘riladi?” |a. “K,—-m,-k”.

2. “Nega xat-pat, telegramma yubormadingiz?” — dedi

. : b. “K”,—m.
Nafisa zarda bilan. ’
3. | .VO.Z opa, gqarang, bir qarang, — dedi Nazmi, — shoxlari c M “K?”
chiqibdi”.
4. “To‘g‘ri, gologdan cho‘loq yaxshi ”, — dedi Jo‘ra. d. M:”K”,—m.

5. Qaynonasi Bibixonim: “Bu in’omning teran ma’nosi
bor”, — dedi sirg‘alarini kelinining qulog‘iga taqib qo‘yar e “K9_m.

ekan.
A) 1-a, 2-b, 3-c, 4-d, 5-e B) 1-c, 2-e, 3-3, 4-b, 5-d
C) 1-c, 2-e, 3-a, 4-d, 5-b. D) 1-e, 2-c, 3-a, 4-d, 5-b.

35. (M 4 ball) Matnni o‘qing. Qaysi meva yozda birinchi pishadigan meva deb
ta’riflangan?

Yoz! Bu fasl haqgida gancha gapirsang oz! Bog‘larga bir qarang! Olma, gilos, o‘riklar pisha
boshlayapti. Ishkomlarda chillaki uzumlarga rang



Kiryapti. Polizlarda handalaklar dum beryapti.  Yozning ilk ne’mati qulupnayni
aytmaysizmi? Qulupnay, handalaklar pishganda dalaga yaqin borsang, hididan dimog‘ing
yayraydi. Ko‘m-ko‘k, zilol suvlar, uzoq-uzoqlardagi tog‘larning cho‘qqilari “Bag‘rimga
kel!” deb imlayotganday! Ha, yoz —soz fasl. Har yili yozni, dam olish oromgohlarini intiglik
bilan kutamiz. Biroq yoz fagat dam olish fasligina emas, mehnat fasli hamdir. Yozning issiq
kunlarida shirin-shakar mevalar pishadi, polizlarda xilma-xil sabzavotlar yetiladi, bularning
barchasi tinimsiz mehnatning natijasidir. Yoz faslida uy solish, xonalarni ta’mirlash kabi
ishlarni bajarish ham rejalashtiriladi. Farzandlar dam olish bilan birga uy yumushlarida ota-
onalariga ko‘maklashadilar.

A) Qulupnay B) Uzum  C) Gilos, olma, o‘rik D) Handalak

36. (B. 2 ball) Read the definition and find the correct word.

with little or no hair on the head

A) rude B) shy C) bald D) fair

37. (B. 2 ball) Choose the correct word to complete the sentence.

... found out all the online customers’ passwords.

A) Hackers B) Shoplifter C) Vandals D) Burglar

38. (B. 2 ball) Choose the correct answer.

I’dlove to ...... but I’'m frightened of high places.

A) go cycling B) do athletics

C) play volleyball D) go climbing

39. (B. 2 ball) Choose the correct answer.

These boots are too small for me. They’re very ...... .

A) skinny B) tight C) unfashionable D) uncomfortable

40. (Q. 2.8 ball) Choose the correct form of the verb:

My brother in London, but this month he in New York for a project.

A) lives, is working B) is living, works

C) lives, work D) is living, is working

41. (Q. 2.8 ball) Choose the correct form of the verb:

Every Friday, they pizza for dinner, but tonight they to a fancy restaurant.
A) eat, are going B) are eating, go

C) eats, isgoing D) eating, going

42. (Q. 2.8 ball) Choose the correct option:

Her new job is stressful her previous one.

A) not so, as B) so, as C) not as, as D) as, than
43. (Q. 2.8 ball) Choose the correct option:

He finished the race quickly he had hoped.

A) as, than B) not as, as C) as, so D) not as, than

44. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

The bus in which the football team had an accident, but nobody

A) travelled / died B) were travelling / died

C) were travelling / were dying D) travelled / were dying



45. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

I the party, but Sonia to leave.
A) was enjoying / was wanting B) enjoyed / was wanting
C) was enjoying / wanted D) enjoy / wanted

45. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

Sarah and John bought some ice cream for ....

A) themselves  B) ourselves C) himself D) herself

47. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

Have you ever asked ... this question: ‘Why is the sky blue?’

A) ourselves B) yourself C) themselves D) himself

48. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

You answered

A) correctly the question B) the question correct

C) the question correctly D) correct question

49. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

The article describes the situationvery .

A) simply B) simplest C) simple D) simpler

50. (M. 4 ball) Read the text and find the INCORRECT statement.

It started with the 1954 song Rock Around the Clock by Bill Haley and the Comets.
Although the older generation didn’t understand rock ‘n’ roll, teenagers fell in love with it
straight away. It was a new sound — lively and exciting — and with it came new fashions in
clothing. Young men wore smart suits with skinny ties, like the popular singers

Buddy Holly and Elvis Presley. Young women liked groups such as The Supremes, and they
wore loose-fitting skirts which looked great when they danced. In the 1960s, rock bands like
The Rolling Stones became symbols of the growing youth culture. Young women wore very
short ‘mini skirts’ — the older generation was shocked! The mid-1960s to the mid-70s was
the hippie era. Young hippies were interested in peace and love, and they listened to The
Beatles, Dusty Springfield and Joni Mitchell. Men and women alike had long hair and wore
flowery clothing and sandals.

The punk music of the late 70s was loud and angry, and the trends matched the music. Punks
wanted to shock people. They dressed in second-hand clothes, which they often tore to look
more individual, and their hairstyles were colourful and messy. Teenagers were into bands
like The Clash and singers like Debbie Harry and Patti Smith. In the 1980s, long curly hair
and bright colours were trendy, and people listened to Michael Jackson, Madonna and U2.
A) Buddy Holly and Elvis Presley wore smart suits with skinny ties.

B) The hippie era was from the mid-1960s to the mid-1970s.

C) Hippies were interested in peace and love and listened to The Beatles and Joni Mitchell.
D) The older generation was happy about young women wearing mini skirts in the 1960s.
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